

热 点

A 中国

发起首例反规避调查



是否对美采取反规避措施。

反规避调查是针对规避现行反倾销或反补贴措施的行为发起的一项贸易救济调查，这种调查被许多世贸成员广泛使用，旨在确保贸易救济措施的实施效果。

据商务部新闻发言人介绍，反规避调查旨在确保贸易救济措施的实施效果。不少世贸组织成员都有反规避调查实践。此次调查应国内光纤企业申请发起，是中国首例反规避调查。

商务部3月4日发布公告，对美国相关光纤产品发起反规避调查，这是我国启动首起反规避调查。

据了解，美相关光纤产品涉嫌规避我国反倾销措施，应国内产业申请，商务部依法启动我国首起反规避调查，将根据调查结果，决定

B 中国·上海

微创脑脊接口患者恢复站立行走

3月3日，全球首批第四例、通过脑脊接口让瘫痪者重新行走的临床概念验证手术在复旦大学附属华山医院成功实施。

让瘫痪者再次站立和行走。这一跨越“不可能”的奇迹，源自复旦大学类脑智能科学与技术研究院加福民团队全球首创的“三合一”脑脊接口技术——通过微创手术在脑与脊髓间搭建“神经桥”，仅需4小时同步植入电极，术后24小时，人工智能辅助下患者即可恢复腿部运动。

今年前两月，该团队已联合复旦大学附属中山医院成功完成全球首批3



例临床概念验证手术，严重脊髓损伤患者在两周内实现自主控腿、迈步行走，标志着脊髓损伤治疗迈入“神经功能重建”新纪元。

“这几位截瘫患者治疗效果符合甚至超出我们的预期，初步证明新一代脑脊接口方案的可行性。2家医院、4例手术的完成，也证明脑脊接口技术可复制可推广。这不仅是技术的胜利，更是瘫痪患者重获新生的开始。”

C 法国

中国小孩哥燃爆巴黎街舞总决赛



3月3日，在法国巴黎举行的2025 Juste Debout世界街舞总决赛上，代表中国出赛Hip-Hop（嘻哈）项目的宋皓铭和符隽熙闯入四强，创下中国选手参赛以来的最好成绩。

Juste Debout世界街舞总决赛有街舞“世界杯”之称。对于获得如此骄人成绩，中国舞蹈家协会街舞委员会（CHUC）发文表示祝贺。

在2025 Juste Debout世界街舞总决赛中，Hip-Hop（嘻哈）项目没有年龄限制。宋皓铭和符隽熙在一众成年选手中“突破重围”，他们被网民称为中国街舞“最强小孩哥”。

中国舞蹈家协会街舞委员会（CHUC）青少年街舞国家队领队潘利民介绍，2024年3月，宋皓铭与符隽熙通过第四届BDS世界青少年街舞大赛的选拔成功进入CHUC青少年街舞国家队。

潘利民说，本次比赛中国共有五名小将出征，包括宋皓铭、符隽熙在内，这五名小将都参加了“少儿组Freestyle”项目，且都取得了亮眼成绩，“中国这次一共去了5个孩子，全部都进到世界八强”。